

El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.760.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 29 DE SEPTIEMBRE DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

“NECESITAREMOS VARIOS MESES DE 1945 PARA TERMINAR LA LUCHA”

Antes de fin de año se celebrará otra entrevista Churchill-Roosevelt-Stalin

Declaraciones del Jefe del Gobierno británico en los Comunes

LONDRES, 28.—El primer ministro, Churchill, ha hecho en la Cámara de los Comunes una declaración sobre la marcha de la guerra y la situación internacional. Esta declaración, anunciada a raíz de la terminación de la conferencia de Quebec, había despertado una gran expectación, y la Cámara se hallaba completamente llena de diputados y personalidades. En las tribunas diplomáticas se encontraban todos los representantes de los países neutrales, entre ellos los embajadores de la Argentina, Portugal, Turquía y España y el ministro de Suecia. También se hallaban presentes los embajadores de Francia, Rusia, Polonia, Holanda, Bélgica, Brasil, Yugoslavia y Checoslovaquia, así como el encargado de Negocios de China.

Churchill comenzó diciendo que el perfil de la guerra en Europa ha cambiado por completo en el transcurso de las últimas semanas. Se refirió a la liberación de Francia, Bélgica y parte de Holanda, y destacó las pérdidas alemanas, que, según los datos oficiales, se elevan a 400.000 muertos y heridos, y medio millón de prisioneros. Añadió que, además, hay posiblemente aislados en las fortalezas costeras de Francia y en Holanda, 200.000 soldados alemanes, “cuya destrucción o captura—dijo—puede considerarse como muy probable”.

“Todo esto—prosiguió Churchill—no son más que las consecuencias de la famosa batalla mundial de Normandía, la batalla mayor y más decisiva que se ha librado en toda la guerra.” En medio de grandes aplausos, se refirió seguidamente a la ofensiva de Holanda, describiéndola como “un soberbio hecho de armas realizado por nuestra primera división de tropas aerotransportadas” y calificándola como “gloriosa y fructífera operación que ocupará un lugar permanente en nuestros anales militares e inspirará a las generaciones venideras los más altos ideales del deber y de la audacia”.

Al referirse al frente italiano, Churchill rindió tributo a la división brasileña, cuyas tropas tuvo ocasión de inspeccionar durante su visita a Roma. Agregó que los soldados brasileños “son un magnífico conjunto de hombres”. (Aplausos).

El primer ministro declaró que actualmente los efectivos aliados en Francia oscilan de dos a tres millones de soldados. A este respecto, dedicó frases de elogio y reconocimiento a los Estados Unidos, por su cooperación en la guerra de Europa, al mismo tiempo que felicitó a los norteamericanos por el gran impulso que están dando a las operaciones en el Pacífico. “Esta Cámara—dijo—saluda a nuestra nación hermana, que se encuentra en el más elevado pináculo de su potencia y de su fama”.

LAS BAJAS ALIADAS

“Al cabo de 122 días de lucha, la Gran Bretaña mantiene su proporción en el total de fuerzas que cruzan el Canal de la Mancha. Esta proporción es de dos a tres en hombres, en relación a los Estados Unidos y de 4 a 5 en cuanto a las divisiones combatientes en Francia. El número de bajas británicas asciende a 90.008 muertos, heridos y desaparecidos, y el de las tropas norteamericanas, incluyendo al Ejército del general Patch (el VII), a más de 145.000.”

Al hablar de la invasión de Europa afirmó que Alemania ha perdido, o habrá perdido cuando terminen las operaciones en curso, más de un millón de hombres en Francia y en los Países Bajos. “Otros grandes contingentes de tropas alemanas—agregó Churchill—pueden quedar aislados en los países bálticos, en Finlandia y en Noruega. Además, Hitler tiene en la península balcánica un importante Ejército que difícilmente podrá escapar”.

En cuanto a Italia, declaró Churchill que el general Alexander lucha contra 27 divisiones alemanas, muchas de las cuales no podrán cruzar los Alpes para defender el territorio del Reich. “Tal dispersión de fuerzas, como jamás se había visto—prosiguió—constituirá, desde luego, la

Una abstención injustificada demostraría la indiferencia del productor hacia sus propios problemas. Votad al mejor camarada. Es un deber que hay que cumplir.”

La Argentina venderá un millón de toneladas de trigo, a España

También enviará quinientas toneladas de tabaco

BUENOS AIRES, 28.—El Gobierno argentino ha autorizado la venta a España de un millón de toneladas de trigo.

El Ministro de Agricultura de la Argentina adoptará las medidas oportunas para la venta a España de 500 toneladas de tabaco, como resultado de las negociaciones entre los dos países.—(EFE).

Llegaron a Madrid trescientos ciclistas del Frente de Juventudes de toda España

MADRID 28.—A partir de las cinco de la tarde han comenzado a llegar a Madrid los 300 ciclistas del Frente de Juventudes que, procedentes de todas las provincias de España, vienen a esta capital para concentrarse con motivo del día del Caudillo. Por su parte, el Frente de Juventudes de Madrid había movillado, durante toda la tarde, a las siguientes centurias del distrito de Buenavista: “García Morato”, “Cruceiro Baleares”, “Cuartel de Simancas” y “Gibraltar”, así como a la banda provincial de trompetas y tambores del Frente de Juventudes. Ante la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, situada en la calle del Marqués del Riscal, formaron varias centurias de flechas femeninas del distrito de Buenavista y la primera y segunda promoción de instructores de la Escuela de Mandos “José Antonio”. Esto hizo que se congregara numeroso público que al aparecer los ciclistas—algunos de los cuales han tenido que recorrer más de 800 kilómetros—los aplaudieron y vitorearon con entusiasmo. También se encontraban, ante la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, las siguientes jerarquías: delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; Jefe Nacional del SEU, camarada Valcárcel; Secretario Nacional del Frente de Juventudes, Padre Gallego y to-



tribuyendo a nuestra victoria. (Nuevas risas y aplausos). Es posible que una vez terminada la resistencia organizada del Estado alemán y de su Ejército haya que sostener una encarnizada guerra en los bosques y montes de Alemania contra muchos desesperados que, por supuesto, recibirán el mismo trato que los nazis

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Un nuevo Obispo capuchino

Acaba de ser nombrado Obispo titular de Asso y Vicario apostólico de Machique, en Venezuela, el Excmo. y Reverendísimo P. Fray Gaspar de Pimilla, religioso capuchino español y en la actualidad misionero en el Caroni.

El nuevo Obispo cuenta solamente 40 años y es natural de la provincia de León. Hizo sus primeros estudios en el Colegio Seráfico de El Pardo, tomó el hábito capuchino en Bilbao, y el 25 de mayo se ordenaba de sacerdote.

A los dos años, llevado de su celo por la salvación de las almas, pidió ir a las misiones entre infieles, marchando al Caroni, donde ha trabajado activamente, estando casi siempre al frente de alguna casa de dicha misión.

Su primer acto ha sido consagrar la misión a la Divina Pastora, Patrona de las misiones capuchinas.

El Ministro del Ejército presidió los actos conmemorativos de la liberación del Alcázar

TOLEDO, 28.—Continúan los actos conmemorativos de la liberación de Toledo y su Alcázar. A las ocho y media de la mañana se celebró una misa de comunión ante la imagen de Nuestra Señora Santa María del Alcázar, en lo que fue enfermería durante el asedio. Recibieron la sagrada comunión numerosos defensores de la gloriosa fortaleza. Inmediatamente después fue trasladada la imagen al patio central del Alcázar y colocada sobre un altar erigido sobre las ruinas de la fachada sur. A las once y cuarto llegó el ministro del Ejército, general Asensio, acompañado del subsecretario, general Barrón, y pasó revista a una compañía del Regimiento de Can-

Pequeños avances aliados en el frente belga-holandés

Berlín dice que fracasaron los intentos aliados para ensanchar la brecha de Eindhoven

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 28.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: “En el frente de Holanda occidental fué rechazado un ataque realizado por importantes unidades enemigas a través del Canal de Amberes a Turnhout, mediante contraataques. Ha sido aniquilada una cabeza de puente enemiga al Norte de Turnhout. Fracasaron todos los intentos enemigos para ampliar su brecha en la región de Eindhoven-Nimega en dirección Oeste. Al Noroeste y al Sudeste de Nimega potentes ataques enemigos fueron rechazados con la ayuda de nuestras unidades de caza. Los grupos enemigos que habían conseguido irrumpir en nuestras líneas fueron rechazados en un contraataque.

En el sector de Aquisgran en el frente de Eifel y ante Metz se incrementó la actividad artillera por ambas partes beligerantes. Violentos ataques con carros realizados por el enemigo en la región de Nancy en dirección Norte han sido rechazados por los contraataques de nuestras unidades de carros. Cerca y al Sur de Chateau Salins continúan con éxito nuestros contraataques. En el curso de violentos combates librados ayer en la región Epinal, Remiremont fueron rechazadas las fuerzas enemigas que, apoyadas por cañones y carros de combate, habían irrumpido en nuestras líneas. El terreno perdido momentáneamente fué reconquistado. Continúan los comba-

dos los jefes asesores y de distrito de la Delegación Nacional. Al pasar ante las jerarquías los camaradas saludaban brazo en alto, siendo correspondidos en igual forma. Inmediatamente continuaron por el centro de Madrid, camino de la Casa de Campo, donde pernatarán en el campo que les ha sido preparado junto a los terrenos de polo.—(CIFRA.)

tes. Al Este del Urs fueron evacuados varios pueblos tras duros combates librados con un enemigo numéricamente superior. Continuó el violento fuego artillero y los incesantes ataques aéreos enemigos contra nuestras posiciones fortificadas del Oeste. La valiente guarnición de Calais rechazó numerosos ataques enemigos. Nuestras fuerzas de choque de la Rochela y de la fortaleza de la desembocadura del Gironda realizaron operaciones coronadas por el éxito.—(EFE.)

TERMINA EL REPLEGUE BRITANICO

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 28.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

“Ha terminado la retirada de nuestras fuerzas de la orilla septentrional del Nader Rijn (Lek). Continuó ayer la lucha al Norte de Nimega, donde las tropas aliadas progresaron al Noroeste, contra una fuerte resistencia. Al Oeste de nuestro saliente efectuamos un avance al Sur de Oss y liberamos los pueblos de Heesch y Nistelrode. Cazas y cazas-bombarderos hostigaron el transporte rutero y ferroviario a retaguardia de las líneas enemigas en Holanda. Hubo muchos combates y, según informes recibidos hasta ahora, 41 aviones enemigos fueron destruidos. Diez aparatos aliados no han regresado. Al Este del saliente aliado, bombarderos medios efectuaron un ataque contra las comunicaciones en Goet, cerca de la frontera alemana. Durante la noche pasada, aviones incursionistas aliados atacaron el transporte rutero y ferroviario en una extensa zona de Holanda y Alemania occidental. En el Norte de Bélgica, nuestras tropas han ensanchado su cabeza de puente sobre el canal al Oeste de Turnhout. Se registra actividad de patrullas por ambos bandos desde el Norte de Aquisgran hasta el sector de Luneville. Nuestras tropas tropiezan con fuerte resistencia alemana cerca de Hurgen, al Sudeste de Stolberg, ofrecida principalmente desde nidos de ametralladora y reducidos fortificados. Al Oeste de Metz, fué contenido un contraataque enemigo en las cercanías de Gravelott. Otros contraataques fueron dispersados cerca de Coincourt y Bezange, al Noroeste de Luneville, con elevadas pérdidas para el enemigo. En el sector de Calais, nuestras fuerzas se ciernen sobre la ciudad, a través del terreno inundado al Oeste y reciben apoyo directo de formaciones de caza-bombarderos. Escuadrillas de bombarderos pesados han efectuado un intenso ataque contra las posiciones fortificadas de la ciudad; no ha regresado un avión. Más de 7.100 bombarderos pesados, con poderosa escolta de cazas, atacaron objetivos industriales en Colonia, una fábrica de gasolina sintética en Ludwigshafen, una fábrica de tanques en Cassel, una fábrica de munición en Mainz y los empalmes ferroviarios de Ludwigshafen, Mainz y Colonia. Fueron destruidos 36 aviones enemigos en combate aéreo y 54 en tierra. 42 bombarderos y 7 cazas aliados no han regresado.—(EFE.)

ELIMINACION DE UNA CABEZA DE PUENTE

BERLIN 28.—La cabeza de puente aliada a orillas del Canal de Amberes, al Norte de Turhru, ha sido aniquilada por los alemanes, según se anuncia oficialmente. Los contraataques alemanes prosiguen en varias direcciones.—(EFE.)

El primero de octubre se reanuda la fabricación nacional de neumáticos

Se pone en conocimiento del público que el arribo a puerto español de 5.000 toneladas de caucho permitirá reanudar la fabricación de neumáticos a partir del 1 de octubre, fiesta de la exaltación del Caudillo. Se procederá asimismo al despacho de las peticiones de neumáticos pendientes en esta Delegación. En fecha próxima, que se anunciará, se podrán hacer nuevas peticiones con sujeción a las normas que oportunamente serán dictadas.

Con gran entusiasmo se ultiman los preparativos del Congreso Agrícola de Galicia

Numerosos agricultores han solicitado invitaciones

Continúa sus trabajos el Comité Ejecutivo del Congreso Agrícola de Galicia próximo a celebrarse en la ciudad de Santiago en el inmediato mes de octubre.

En la mayor parte de las provincias están celebrándose frecuentes reuniones entre los técnicos interesados en los distintos problemas que se van a tratar en el Congreso y reina enorme entusiasmo entre todos ellos.

Ya se han recibido bastantes trabajos de los ponentes provinciales y se procede a su impresión para que las conozcan todos los congresistas; algunas de ellas son particularmente notables.

Prueba del entusiasmo es el hecho significativo que se hayan dirigido al Comité Ejecutivo numerosas personas, algunas de ellas especialistas en pro-

blemas del Agro, solicitando invitaciones para poder asistir a las sesiones del Congreso.

También se han recibido comunicaciones de diferentes personalidades aceptando los nombramientos de consejeros de honor. Entre ellas se encuentra la del Capitán General de la Octava Región, Arzobispo de Santiago de Compostela, Capitán General del Departamento Marítimo del Ferrol del Caudillo, Alcalde de Santiago, Gobernador Civil de Orense, Presidentes de las Diputaciones de La Coruña y Pontevedra, Comisario de Recursos de la zona Norte, don Antonio Quiñones, Jefe de la Sección Agronómica de La Coruña, delegados provinciales de Sindicatos de La Coruña y Pontevedra y otras personas.

Algunas entidades y corporaciones han designado su representante en el Congreso y todos se disponen para que esta gran asamblea constituya un verdadero acontecimiento en los anales de esta región.

tabría, con bandera y banda, que le rindió honores. A las once y media comenzó la misa de campaña, que ofició el Arzobispo Primado. El ministro presidió desde el lado de la Epístola, con el teniente general Saliquet y el general Barrón.

El Arzobispo Primado dió su bendición desde el centro del altar a la muchedumbre, que le recibió de rodillas. Seguidamente se verificó la bendición de la cripta de los caídos del Alcázar construida por Regiones Devastadas, en el zaguan de la fachada Sur de la fortaleza.

Sobre la piedra de granito que cubre cada nicho se ostenta, en letras de bronce, el nombre del defensor sepultado. Las cabecezas muestran, también en bronce, la laureada de San Fernando y tres coronas de laurel, en metal dorado. En el centro se levanta un sencillo panteón de granito, sin alarde artístico de ninguna clase, construido por expresa indicación del teniente general Moscardó, a donde serán trasladados próximamente los restos de sus dos hijos asesinados por los rojos.

El Director General de Regiones Devastadas hizo entrega al Ministro del Ejército de la llave de la cripta, el cual, a su vez, la entregó al coronel Araujo, gobernador militar y hermano mayor de la Hermandad de deácones. El Ar-

“Productor! Tú puedes colaborar en la mejora de tu propia vida de trabajo en las elecciones sindicales. Deberás elegir a los que van a ser representantes tuyos en los problemas de tu oficio.”

Arzobispo Primado, revestido de Pontifical y asistido por dos capellanes, procedió a la bendición de la cripta, según el ritual acostumbrado. El Ministro del Ejército, General Asensio, emprendió el viaje de regreso a Madrid poco antes de las doce y media. Acto seguido se trasladó procesionalmente la imagen de Nuestra Señora Santa María del Alcázar desde las ruinas hasta su capilla en el templo primado.—(CIFRA.)

LA CORUÑA

A Y E R

Se registró un incendio, por fortuna, sofocado pronto, en la fábrica de cerillos de La Coruña. En el lugar de Bailía, en Carral, las llamas destruyeron una casa.

En la capital, aparte del suceso dicho, nada de importancia hay que registrar en dicho capítulo.

Le fué entregada al general honorario don Oscar Nevado la medalla de académico correspondiente de la Real Academia Gallega de Bellas Artes.

Y aunque el viento quiso deslucirlo algo, el tiempo sigue sonriente. Hubo un estreno cinematográfico.

Santo del día

DEDICACION DE SAN MIGUEL, ARCANGEL

Vindicador del honor divino, el Arcángel San Miguel acudirá a las milicias angélicas en su lucha contra Satanás y los ángeles rebeldes. La Sagrada Escritura lo representa como el protector de la Sinaína, y lo es, con más razón, de la Iglesia Católica, figurada por aquella. La Liturgia lo conmemora con mucha frecuencia; así en las misas rezadas se le invoca al principio en el "Confiteor", también se le invoca en las procesiones finales que se rezan de rodillas, el pie del altar, prescrito por León XIII. Este mismo Pontífice mandó invocarlo en los exorcismos contra los poderes infernales.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas de día de ayer:
Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 770'6.
Temperatura máxima 18'5 a las 13.
Idem mínima 12 a las 3.
Idem media 15'2.
Humedad media, 79.
Dirección más frecuente del viento Nordeste.
Velocidad media en kms. por hora 12.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms. 343.
Visibilidad media en kms. 18.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.
Estado de la mar, marejadilla.

Dr. Julián Rodríguez López

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, suspende su consulta hasta el 15 de Octubre

Un incendio en Bailía (Carral)

En el lugar de Bailía, parroquia de Cañas (Carral), se declaró un violento incendio en la casa de Antonio Pérez Parza, cuando no había nadie en la casa, que quedó completamente destruida pese a los esfuerzos de los vecinos que acudieron para sofocar el fuego.

"PONCHE NOVO"

sa, que quedó completamente destruida pese a los esfuerzos de los vecinos que acudieron para sofocar el fuego. No hubo desgracias personales y se calculan las pérdidas materiales en unas 50.000 pesetas.

TRASPASO

Espléndido primer piso, calle San Andrés, propio para oficinas, talleres o pensión. Gran oportunidad. Barato. Informes: Rúa Nueva, 24. Rloco.

LA SOLANA

Mañana, SABADO, a las 10'30

Extraordinaria

Cena

con batalla de serpentina. Despedida del Quinteto MARIUS. Reserve su mesa para el Restaurante - Teléfono 1204

ESTANISLAOS Y LUISES

El domingo próximo, primero de Octubre se reanuda la vida de congregación con la Misa a las 10. A continuación se distribuirán entre los socios asistentes los billetes para una excursión misteriosa y se tratará del famoso Cine-Kostka.

REGALAMOS

UNA BICICLETA o SEIS PARES DE MEDIAS a los consumidores de TINTES DRAGON, los mejores por rendimiento, colorido y firmeza de tonalidad. Los más baratos pues con uno puede teñirse un kilo. Envíenos las cajitas vacías de TINTES DRAGON, bajo sobre a PRODUCTOS DRAGON, Delicias, 46, Madrid.

En cada cajita escriba un número y el establecimiento donde fué comprado. Si alguno de los números fuere igual al del premio gordo de la Lotería Nacional 12 de Octubre, recibirá una BICICLETA, valor no inferior a 500 pesetas. Si acertasen varias, serían sorteadas y la agraciada recibiría la BICICLETA; las otras recibirían seis pares de MEDIAS no inferior a 20 pesetas par.

Si en este sorteo no acertase nadie, todos los números enviados serían válidos para el siguiente y así sucesivamente hasta que la bicicleta sea adjudicada. Lo mismo puede hacer con las fundas de DECOLORANTE DRAGON y COLA DRAGON, pues todos los números recibidos de estos tres famosos productos entran en CONCURSO.

RECUERDE TINTES DRAGON, DECOLORANTE DRAGON y COLA DRAGON.

Ninguno de ellos admite competencia. Sin gasto alguno, una BICICLETA o SEIS PARES DE MEDIAS.

CINES

YA-VOY: "UN ROSTRO DE MUJER"

Reside el principal mérito de esta película, una gran producción, en el estudio psicológico que se hace de un temperamento femenino, lleno de la mayor sensibilidad y ternura, pero oculto bajo la máscara del rencor y del excoletismo, motivado por la deformación del rostro a consecuencia de unas terribles quemaduras. La vuelta de las facciones a su normalidad, merced a la labor de un gran cirujano, restablecen también el equilibrio sentimental. El director de la cinta hace una labor excelente, pues ha traducido en imágenes las fatigosas declaraciones de testigos en un proceso sistema de exposición a que son tan aficionados los productores norteamericanos.

Joan Crawford, está magnífica, y con ella se luce Melvyn Douglas y Conrad Veidt.

En resumen: un magnífico comienzo de temporada.

CHITO 1'25 El Jabón Popular

Sindicalismo Nacional

SINDICATO DE ALIMENTACION.—REPARTO DE CUPOS

Se pone en conocimiento de los componentes de los Grupos de Barquilleros y Almendreros, pasen por la Oficina de este Sindicato a retirar el vale de Azúcar, durante las horas hábiles de oficina y antes de los tres días a partir de la publicación de la presente nota, toda vez que si así no lo hacen se entienda como renuncia al cupo.

Asimismo se advierte a los señores confiteros y fabricantes de caramelos, que hoy termina para los mismos el plazo de retirada de sus vales.

EL JEFE DEL SINDICATO.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION. Se recuerda a todas las Empresas, encuadradas en este Sindicato, que para retirar el vale correspondiente a los cupos solicitados previamente, es necesario presentar el recibo de la contribución correspondiente al último trimestre y documento acreditativo del número de productores empleados por cada una de ellas.

UN INCENDIO EN LA FABRICA DE CERILLAS

A las diez de la noche última fué advertido un incendio en el edificio de la fábrica de cerillas de esta capital. Rápidamente acudió el servicio de bomberos, que comenzó sus trabajos, aislando el foco del fuego. Este alarmó mucho en un principio, ya que al arder paquetes de madera, cartón y algunos de cerillas, se produjo una gran humareda. Merced a la rápida actuación del servicio de incendios, el siniestro quedó localizado antes de las once y media, y poco después, totalmente extinguido, habiéndose salvado muchas de las mercancías que estaban a punto de quemarse.

Las causas del incendio se desconocen de momento si bien se supone que el hecho ocurrió casualmente.

CARRERAS DE PORVENIR

APAREJADORES - AERONAUTICOS OBRAS PUBLICAS. No se exige título. Preparación por correspondencia. ACADEMIA SUPREZ DE DEZA SAN BERNARDO, 7. MADRID

LAUREANO MARTINEZ

ABOGADO. Marina, 16 y 17, bajo. Teléfono 2631. LA CORUÑA

GRAN CINE CORUÑA

HOY: INAUGURACION TEMPORADA DE GRANDES ESTRENOS. Una apasionante trama, llena de intriga, emoción, ternura y simpatía.



DEPORTES

Se trabaja en el Estadio con ritmo acelerado

LAS INSTALACIONES ACCESORIAS SE TERMINARAN ANTES DE UN MES

El martes se reunió la comisión encargada de formalizar el contrato de alquiler del campo de fútbol del Estadio de Riazor llegándose a un acuerdo total sobre tal cuestión, acuerdo que en breve será sometido a la aprobación del pleno. En el contrato, según nuestras noticias, se determina únicamente el alquiler del terreno de fútbol, con exclusión de las demás instalaciones.

Por lo que se refiere a las obras del Estadio, se trabaja en ellas con ritmo acelerado, con ocupación de numerosos obreros. Hemos hablado con algunas de las personas que intervienen en las obras, quienes nos manifestaron que las casetas, duchas y demás servicios sanitarios están adelantadísimos. En este aspecto no se ha perdonado detalle y los deportistas contarán con instalaciones magníficas, con agua caliente y fría, a discreción, amén de una piscina donde poco menos que se podrán disputar los cien metros. Nuestros informantes nos aseguraron que antes de un mes estas instalaciones estarán totalmente terminadas. También están colocadas casi todas las banderillas de separación de localidades y existe el propósito de que no se interrumpa ni un solo día el ritmo de trabajo.

BOXEO

ALEJOS, PARDO, FERRO Y GAMESELLE, RECLUIDOS EN VISPERSAS DEL TORNEO NACIONAL

Nunca se ha prestado al boxeo aficionado gallego tanta atención como ahora. La Federación Gallega, organizando con acertada previsión la participación de sus representantes en los campeonatos nacionales que se celebrarán a primeros de octubre en Zaragoza, ha recluido en un hotel a los campeones regionales Alejos, Pardo, Ferro y Gameselle, quienes se hallan sometidos a un cuidadoso entrenamiento bajo la dirección de nuestro gran ligero profesional Beltrán.

Por las mañanas hacen una sesión de "footing" para adquirir fondo, y por las tardes ejercicios de gimnasia y guantes para mejorar su esgrima. La moral de los muchachos es altísima y se presentarán en Zaragoza en las mejores condiciones por lo que esperamos que el torneo de este año sea la revelación de Galiola en el panorama pugilístico nacional.

El sábado saldrán los cuatro para Zaragoza, acompañados del preparador señor Seljo, el árbitro regional de Vigo, señor Torrado y el Delegado de la Federación, don Antonio Arias.

PROXIMA PELEA DE BELTRAN

El día 7 del mes que viene combataremos nuestro gran peso ligero Beltrán, con el boxeador catalán Mico, ex campeón de España, que tiene en su haber una victoria sobre Benl Levy, otra sobre Peiró y ha vencido también a Juanito Martín y a otros pugiles de primerísima fila. Mico es uno de los mejores boxeadores nacionales de su peso y por ello si Beltrán le venciese se colocaría en magníficas condiciones para optar en plazo corto al título nacional de su peso. Nuestro boxeador se halla decidido a intentar ahora la batalla decisiva de su carrera.

LETRAS Revista del Hogar

Pro nueva Iglesia de San Pedro de Mezonzo

A. T. R., 25 pesetas. Los donativos pueden entregarse al Presidente de la Comisión don José Toubes, quien se los enviará al Tesorero señor Mariño.

Plaza de Toros

Se ruega al personal que como en años anteriores acuda a la Conserjería de la Plaza los días 29 y 30, horas de 5 a 8 de la tarde y el día 1.º de Octubre de 10 a 1. EL CONSERJE.

HUEVOS

GRAN BAJA a 15.50 pesetas la docena. PRECIO UNICO. Garantizada su frescura. HUEVERIA "LA BARRERA" TELEFONO, 2739

REAL CLUB DEPORTIVO

AVISO. Con objeto de que ningún aficionado al futbol deje de presenciar los interesantes partidos de primera División que esta temporada tendrán lugar en nuestra ciudad, la Junta directiva de este Club acordó prorrogar hasta el día 20 de octubre la admisión de socios, dando todo género de facilidades para el abono de las dieciséis pesetas de cuota de entrada, que podrán pagarse en cuatro mensualidades.

La Prensa y el Deportivo

Cumpliendo nuestros deberes informativos, el martes, a las siete de la tarde, nos hemos entrevistado con el entrenador deportivista señor Lafuenta, quien nos manifestó que no tenía ninguna información que facilitarnos en relación con el próximo partido Gijón-Denno. Por eso fué grande nuestra sorpresa al leer en el colega un suelto en el que se recogen ciertos cubiletes de dicho técnico en relación con la posible alineación deportivista en el Molinón. Fué posteriori—sobre el estado de desentrenamiento que se encuentra Chao; sustitución de éste por Marquinez, que mancha bien las cos mieras; alineación de Lezama en lugar de Vizo... Nada de importancia, en fin, pero que pudiera iniciar un sistema a emplear durante la temporada apenas iniciada, contra el que saltemos el nazo, llamando la atención de la Junta directiva deportivista acerca del derecho de la afición local a ser informada por igual y en su totalidad acerca de cuanto se relacione con su equipo preferido.

Actividades del Frente de Juventudes

El próximo día 1 de octubre se celebrará la primera vuelta pedestre a La Coruña organizada por el Frente de Juventudes en la que participarán equipos de la F. I. de F. v. de centros de Trabajo, el recorrido será el ya anunciado y la hora de salida será a las 0'30 de la mañana en vez de las 9 como se había anunciado.

La salida se dará en la Marina y la meta estará instalada en la P. de María Pita donde los corredores tendrán que dar DOS vueltas.

Habrán trofeos por equipos e individuales por diversas casas comerciales.

C. D. IMPERIO—C. D. JUVENIL

El próximo domingo a las 10'30 de la mañana en el campo de Riazor se celebrará un partido de entrenamiento entre los equipos Imperio y D. Juvenil.

CITACION

Se convoca para hoy jueves a las 9 de la tarde a un delegado de las F. I. de Culleredo para un asunto de interés.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

Compañía lírica juvenil Mariano Madrid. HOY: tarde, 7'30; noche, 11. El sainete en 2 actos, dividido en 3 cuadros original de Carlos Arniches y Antonio Estremera, música del maestro Guerrero, titulado

DON QUINTIN EL AMARGAO

Interpretación magnífica de esta Compañía

CINE AVENIDA

Inauguración de la temporada de cine con GRANDES ESTRENOS y siempre mejorando sus Programas. HOY, a las 4, 6, 8 y 11. RADIO FILMS presenta

"La familia Robinson"

con Thomas Mitchell, Edna Best, Freddie Bartholomew y el pequeño y formidable artista Bobby Quillan. Las múltiples y espectaculares aventuras, las luchas y terrores de una familia naufragada, que se refugian en una isla tropical. TOLERADA MENORES

YAVOY - HOY

EXITO ARROLLADOR! METRO PRESENTA

Un rostro de mujer

JOAN CRAWFORD, MELVYN DOUGLAS, CONRAD VEIDT. 4 - 6 - 8 - 11

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. GRANDIOSO EXITO de la sensacional comedia dramática

ESPOSA ANONIMA

(En español) Robert Taylor y Loretta Young

TEATRO LOPE DE RUEDA

Compañía Enguñados. HOY: 8 y 11

Mi abuelita la pobre

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche GRANDES BAILES. Mañana, sábado.-De 8 a 10: GRAN TE DE MODA. A las 10'30: EXTRAORDINARIA CENA, con batalla de serpentina. Despedida del Quinteto MARIUS.—Reserve su mesa para el Restaurante, Teléfono 1204.

LISBOA

En Rusia, Inglaterra y Norleamérica florecen Juntas de alemanes libres

Comunistas, intelectuales y militares toman posiciones

LISBOA 28 (Crónica telefónica del corresponsal de la Agencia Logos).— "Alemanes libres" es la denominación que, a semejanza de otros emigrados de diversos países, se da a los que se encuentran fuera de su patria por divergencia con el régimen establecido. Hay alemanes libres en varios países, pero las organizaciones más importantes se encuentran en Moscú. La Junta o Comité de emigrados alemanes de Moscú tiene cierta importancia. Un periódico israelita de Palestina, el "Hak-feh", que casualmente cayó en mis manos, da curiosas informaciones respecto de estos emigrados alemanes que han encontrado en Rusia una acogida particularmente calurosa.

El nido de emigrados alemanes residentes en Moscú es en parte de comunistas huidos de Alemania y Generales y Jefes disidentes. También se encuentran en Moscú algunos intelectuales disconformes con el orden nacional-socialista.

Como ahora interesa mucho saber lo que será de Alemania después de la guerra y como en la Cámara de los Lores se discute si Alemania debe ser un país agrícola o industrial y en resumen, como los aliados dan su victoria por segura y piensan sobre lo que van a hacer con el vencido, es interesante saber algo de estos movimientos llamados de "alemanes libres" en diversos países.

En Moscú los verdaderos jefes de este movimiento son escritores comunistas alemanes en el Komintern: Wil-

Por PEDRO CORREIA MARQUES

lliam Plik y Walter Olbreich. La vicepresidencia está en manos de un General de antecedentes monárquicos: Von Seydlitz. Este General es de abolengo aristocrático y pertenece de la familia Bismarck. Puede decirse que representa la Alemania anterior a 1914. En el Comité se encuentran también los Generales Lanil Korps, Lippman y Payer, este último de las S. S. y antiguo comandante de un campo de concentración.

Un detalle interesante: forman parte de esta Junta el escritor Willy Berdel, que se encuentra en Moscú desde 1930, y Mayer, el oficial que mandaba el campo de concentración en que dicho escritor estaba encerrado. Ignoramos si entonces las relaciones entre preso y carcelero eran amistosas; hoy seguramente deben serlo...

EN INGLATERRA Y ESTADOS UNIDOS

También hay un comité de "alemanes libres" en Londres, pero que tiene un carácter más civil que el de Moscú. En él predominan los liberales emigrados, los profesores, los escritores y los periodistas. El presidente de este grupo, es el profesor Koczynski, pero el verdadero director es William Konau, comunista militante, que contribuyó mucho en la debilitación del partido socialdemócrata alemán, dando así lugar a que el triunfo político del nazismo fuera más rápido. Este es quien dirige el grupo, así como en Moscú los orientadores son Plik y Olbreich.

Hay más juntas de esta naturaleza. En Suecia está una presidida por Max Seidnitz, antiguo diputado socialdemócrata y autor de un libro que tuvo cierta resonancia en Alemania. "¿Trotsky o Stalin?"

En Méjico, la Junta de emigrados ha publicado un periódico llamado "Alemania Libre", editado por el antiguo director de "Die Rote Fahne". Es, pues, el órgano de los emigrados netamente comunistas.

También existe un Comité de alemanes libres en Estados Unidos y, caso curioso, en Estados Unidos, en Inglaterra y en Suecia los socialdemócratas alemanes no quieren formar parte de las Juntas de liberación. Probablemente se reservan para presentarse a la nación como justo término medio entre el extremismo comunista y la dominación militar. Otro hecho: los comunistas que han iniciado la constitución de la Junta de los alemanes libres en Nueva York, obtuvieron la adhesión del profesor católico Bernard y del teólogo protestante Tillich, elevado a la presidencia del organismo. Thomas Mann, escritor de gran prestigio en los círculos intelectuales hermanos, Premio Nobel de Literatura, no se prestó para formar parte de la Junta, aunque fué insistentemente invitado a ello. Eso no quiere decir, seguramente, que tenga divergencias ideológicas con ella, ya que sus libros han sido quemados públicamente en Alemania y después de abandonar su patria, todos sus escritos han sido combatidos en ella. En Suecia escribió, aunque sin elegancia cívica, un artículo en determinada revista norteamericana en el que aplaudía los movimientos de resistencia ulteriores de los países ocupados contra Alemania. El hecho de haber rehusado entonces no será por divergencias de principio, como se ve, sino seguramente por no confiar en la mezcolanza política que son estas Juntas de liberación.

Los alemanes libres de Estados Unidos tienen su periódico: el "Neue Volkszeitung", y un organismo de la Asociación, la "Delegación de obreros alemanes en los Estados Unidos".

Estos organismos de los alemanes exilados serán, sin duda, utilizados por los vencedores para organizar el nuevo orden en Alemania después de la victoria, que ya dan como segura. La empresa no será fácil, visto que dichos elementos están indispuestos y probablemente sin conexión entre sí y carecen de prestigio en el interior del país. Se encontrará Alemania como se encontró Italia con el conde Sforza y con el profesor Benedetto Croce, dos viejos que habían perdido el contacto con la nación y que, como los emigrados franceses del comienzo del siglo pasado, "habían olvidado y no habían aprendido nada". En medio de esta falta de hombres, Alemania se encontrará ante mayores dificultades políticas y sociales que Italia, donde ni los aliados, ni los italianos sucesores del fascismo, ni siquiera el bolchevismo,

Los aliados avanzan al Norte de Firenzuola

El Rubicón atravesado en un amplio sector

FRENTE DE ITALIA. 28.—Las tropas norteamericanas del V Ejército han avanzado más de tres kilómetros al Norte de Firenzuola en el sector central del frente italiano, según anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel general aliado del Mediterráneo. Añade que el avance continúa hacia Bolognia, a través de una árida región montañosa.—(EFE).

EL RUBICON, ATRAVESADO EN UN AMPLIO FRENTE

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO. 28.—El comunicado oficial de hoy dice:

Ejército de tierra: En el sector central de Italia las tropas norteamericanas y británicas del V Ejército mantienen su presión frente a una fuerte resistencia enemiga, y durante las últimas 24 horas han avanzado en algunos puntos y ocupado importantes posiciones. En la costa del Adriático las fuerzas de los Dominios han cruzado el Rubicón en un frente de más de 16 kilómetros de extensión y han ampliado su cabeza de puente, profundizándola en más de tres kilómetros. Estas fuerzas han conquistado la ciudad de Bellaria, mientras otras tropas del VIII Ejército se encuentran muy cerca de Savignano.—(EFE).

CONTRAATAQUES ALEMANES EN MONTE BENI

BERLIN. 28.—Al Norte de Florencia han sido rechazados violentos ataques aliados y cerradas algunas brechas locales, declara la Oficina de Información Internacional. Anoche, paracaidistas alemanes volvieron al asalto de Monte Beni, librándose encarnizados combates hasta esta madrugada. En el sector adriático, el centro de gravedad de la lucha estuvo situado ayer en la región de Santarcangelo, donde los granaderos germanos consiguieron vencer a un grupo enemigo que había penetrado en esa localidad.—(EFE).

LA LUCHA EN EL LITORAL ADRIÁTICO

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. 28.—Mientras que en el sector occidental del frente italiano el enemigo realizó solamente ataques locales sin éxito, continuó durante todo el día sus fuertes ataques en la región de Firenzuola donde utilizó grandes cantidades de material. En el curso de combates encarnizados, en los que el adversario sufrió pérdidas muy elevadas, los aliados han conseguido elevarse de una altura dominante. Se desarrollan contraataques alemanes. En el sector del litoral del Adriático, varios ataques enemigos fracasaron ante la resistencia alemana. Una brecha local fué cerrada.—(EFE).

que es un régimen abominable, pero un sistema en todo caso, han hecho nada. En Italia no existe más que desesperación y horizonte sombrío.

Después, es posible que los "Big Three" que se reservan la organización del mundo, no estén perfectamente de acuerdo en la forma de mantener a Alemania tan sumisa como pudiera creerse. Es posible que cada una de las tres grandes potencias piense que los mejores alemanes son los suyos, los alemanes libres que ahora están albergados en su territorio. En esta ocasión es posible que Rusia procure extender su influencia más allá de su coto, o sea en la zona central de Europa. Entonces será posible apoyar a la comisión de alemanes libres de Moscú para que sean ellos los sucesores de los alemanes "nazis". Se hará una operación parecida a lo ocurrido con Polonia, creando la comisión Ghelm.

Con esta política de personas de bien y personas de paz harán su política los jefes de Alemania que hayan de suceder a los de la actual situación.

Por este motivo me ha parecido dar esta información sobre las Juntas de alemanes libres existentes en varios países del mundo, que encuentro, como digo, inesperadamente en un periódico judío de Palestina.

LA GUERRA

Diez días ha durado en Holanda la batalla por un puente del Rin

Por V. V. V.

Ha durado diez días la batalla por la posesión de un puente sobre el Rin. No otra cosa ha sido la tenaz lucha que se había entablado entre la primera división británica aerotransportada y las divisiones alemanas de reserva en la región de Arnhem. Esta lucha terminó anteayer con el aniquilamiento de la división británica y la retirada de los restos que habían quedado desperdigados en la orilla septentrional de dicho río. El puente sobre el Rin ha quedado en poder de los alemanes y la cabeza de puente que los aliados habían establecido al otro lado ha sido liquidada. El Rin sigue siendo hasta ahora el foso de la defensa alemana y continúa intacto.

Esto no quiere decir que la misión de las tropas aliadas aerotransportadas que desembarcaron en Holanda haya fracasado. Ni mucho menos. No ha llegado a conseguir el máximo de los resultados que pretendía. Pero ha conseguido un mínimo, que el mando aliado parece que se propone consolidar antes de seguir adelante una vez que ha quedado terminado el episodio de Arnhem.

Los paracaidistas aliados se situaron, como hemos dicho en días anteriores, en la retaguardia alemana de la defensa costera holandesa. Ocuparon una línea sensiblemente paralela a la costa y a la frontera alemana que cortaba de Norte a Sur todas las comunicaciones ferroviarias y carreteras del lado de acá del Rin, de tal modo que las fuerzas alemanas que defendían la costa septentrional de Bélgica y la costa holandesa, quedaban aisladas de su profunda retaguardia con el Reich en sus comunicaciones directas, y mediatizadas por el paso del Rin en sus comunicaciones septentrionales. Dicho de otro modo, quedaban luchando de espaldas a un río que pronto podría quedar sin pasos por la acción destructora de sus puentes que podría efectuar la aviación angloamericana.

Esta situación ha provocado la retirada de los alemanes de las costas meridionales de Holanda. Y éste es el resultado del desembarco aliado a que antes nos hemos referido. Resultado positivo aunque haya fracasado el episodio de Arnhem.

Esta retirada no ha terminado todavía. Se halla en período de ejecución. Pero tampoco se han consolidado los aliados en la línea delgada que ocupan desde la frontera belga hasta el Mosa y el Rin a través de Holanda. Es un conjunto de "posiciones erizas", como ayer indicábamos, que si han de ser mantenidas necesitan un refuerzo importante de efectivos y material que los aliados han de mandar. Asistiremos, por consiguiente, en los próximos días a una consolidación de estas posiciones y a un movimiento general de repliegue alemán de la región occidental de Holanda. El Rin parece ser que constituirá la línea defensiva, y el sistema de inundaciones del Zuiderzee meridional, a retaguardia del Rin, será la base defensiva en que el Rin se va a apoyar. Actuará de medio elástico entre los aliados y Alemania en la parte noroeste del frente que se extiende desde Holanda hasta Suiza.

De las dos flechas de ataque lanzadas por los aliados en los extremos de este inmenso frente (Holanda y boquete de Belfort), la de Holanda se ha detenido en el Rin, y la de Belfort tropieza cada día con resistencia mayor. Se ha detenido la primera ante el Rin, forcejea la segunda en las estribaciones de la sombría cordillera de los Vosgos, que presenta condiciones extraordinarias para la defensa y se halla fortificada por el sistema de obras de fortificación construido primero por los franceses y mejorado después por los alemanes.

Estas son, pues, las barreras que los aliados han de atravesar en su próxima fase ofensiva para llevar la guerra al territorio alemán. Y en el centro de la línea de contacto, en la región de Maastricht-Aquisgrán y cuenca del Mosela, las operaciones se hallan tam-

bién en un punto de detención en espera de acumulación de efectivos para reanudar el ataque ya que las operaciones aliadas se vieron igualmente detenidas.

Discurso de Mr. Churchill en los Comunes

(CONTINUACION DE PRIMERA)

han dado a los guerrilleros en otros países. Llegará posiblemente un momento en que los aliados declararemos que la actual lucha contra el Reich ha terminado para comenzar el período de las operaciones de limpieza contra los culpables de guerra.

El primer ministro se refirió luego a la campaña de Birmania, y declaró: "Han sido aniquilados de 50 a 60.000 japoneses. Además, la ofensiva del mirante lord Louis Mountbatten ha constituido la más amplia e importante de cuantas se han desencadenado hasta ahora en tierra contra los ejércitos del Japón".

ES PREMATURO HABLAR DE PAZ

Churchill atacó a los que esperan que la guerra acabe inmediatamente y habló de la paz como algo muy próximo. Calificó de prematuras estas hipótesis, y afirmó: "Necesitaremos varios meses a 1045 para terminar la lucha. Sin embargo, no creemos, ciertamente, que la fecha declarada del fin de la guerra contra Alemania haya de ser aplazada por fuerza hasta que el último desesperado sea sacado de su último cubil".

Churchill terminó la primera parte de su discurso diciendo que la Gran Bretaña esperaba poder situar en el Pacífico una flota de guerra capaz por sí sola de dar la batalla a la escuadra japonesa.

LAS RELACIONES RUSO-POLACAS

Después del almuerzo, el primer ministro habló de la situación internacional. "Nunca—afirmó—se ha creado una alianza contra Alemania más estrecha y más eficaz que la de las tres potencias aliadas en esta guerra. Rusia tenía derecho al apoyo británico en lo que se refiere a los cambios en las fronteras polacas. Las armas rusas son las únicas que pueden librar a Polonia de los alemanes. Los rusos, que han sufrido en manos de los alemanes, tienen derecho a esas fronteras y cuentan con una nación amiga en su flanco occidental. El primer ministro polaco y sus colegas reanudarán pronto las conversaciones en Moscú".

En cuanto a Francia, declaró: "Nada ha proporcionado a la Gran Bretaña y a la Commonwealth una alegría tan verdadera como el rescate de Francia. Siempre hemos deseado que la nación francesa alcanzase de nuevo su grandeza y su potencia, y esperamos que en un próximo futuro va a ocupar su puesto en los altos organismos de los aliados. A este fin se están celebrando ya conversaciones".

Con relación a la conferencia de Dumbarton Oaks, el primer ministro dijo: "No creo que pueda llegarse a un acuerdo satisfactorio hasta que se celebre una nueva reunión de los tres principales Jefes de Gobierno aliados, acompañados, si es necesario, por los ministros de Asuntos Exteriores. Espero que esta reunión se convoque para antes de fin de año. El futuro del mundo entero depende de la cooperación cordial, sincera y comprensiva de las tres grandes potencias aliadas. Todo lo que se proyecte en un futuro próximo debe ser considerado únicamente como labor preliminar de la organización definitiva del mundo de la postguerra".

El discurso de Churchill duró, en total, una hora y tres cuartos. Al terminar fué objeto de grandes aplausos.

EDITORIAL

LA EDUCACION FISICA EN LA UNIVERSIDAD

Dispuesto en un Decreto promulgado a finales del curso pasado el establecimiento en la Universidad de la Educación física, una Orden del Ministerio de Educación Nacional lleva a la práctica aquella Disposición a partir del próximo curso de 1944-45.

Con esta medida, el nuevo Estado infunde a la enseñanza universitaria la integridad imprescindible en toda institución educadora. El hombre es susceptible de educación en los tres estadios de su personalidad, y la Universidad no realizaba una labor armónica al dirigirse solamente a las facultades intelectuales de los alumnos ofreciéndoles un mayor o menor bagaje cultural, pero despreciando la finalidad última del hombre, que es su salvación, y dejando al estudiante huérfano de las enseñanzas religiosas que le aseguraban el cumplimiento de su más importante destino. Este gravísimo defecto de la Universidad española, divorciada de su auténtica tradición, se salvó en el momento en que felizmente se instituyó la enseñanza de la Religión como complemento obligatorio en todas las Facultades.

Quedaba, sin embargo, cojo el edificio educativo. No basta, siendo lo esencial, orientar al hombre hacia su destino metafísico; no es suficiente dotarle de unos conocimientos técnicos reputados como capacitadores; es preciso dar a la obra educativa su armonía completa, y para ello hay que tener presente que el estudiante es un hombre físico, real, que va a servir a su pueblo en la zona de la cultura, pero que también debe servirle con su vigor, siendo un elemento sano y alegre, y, sobre todo, asegurando la continuidad de una clase directora que debe ser fuerte y sana para no declinar en las penosas obligaciones inherentes a su condición social.

A esto va, inteligente y eficazmente, el establecimiento de la Educación física en la Universidad, que no es una caída en corrientes naturalistas ya en desuso, sino una bien orientada inclinación al más actual y valioso concepto de la totalidad de la educación y de su misión social.

Es ahora, pues, cuando la Universidad española puede cumplir íntegramente su misión, y en vez de ser una colmena de espíritus fríos, es un hogar fecundo y alegre de hombres completos.

SALDO EXCEPCIONAL

Zapatos para señora, ante negro y charol, piso suela, modernos, pesetas 15, par.

Para niños, estupendos zapatos desde pesetas 13, par.

COMO "CASA CAMPOS" NADIE
ESTRECHA DE SAN ANDRES, 2 y 4



Cuide los dientes del niño y asegurará la salud del hombre.

¡Odolicese Vd.!

PASTA DENTIFRICA

ODOL

